

善人 >>

浏阳百余老人组团 十一年送欢乐下乡

文：今日女报/凤网记者 吴迪 供图：受访者

如今，在城市里的大街小巷，总能看到一群群精神矍铄的老年人，或者一起打拳，或者一起跳舞，或者一起唱歌，共度美好的晚年时光。但浏阳市有一群退休或下岗女工，组建了一个艺术团，不仅仅是自娱自乐，而且11年来，坚持到偏远乡村，为老人们表演节目，送去快乐。



扫一扫，为老人们点赞

乡村路上传播欢乐

今年67岁的王爱莲是浏阳市淮川红叶艺术团的发起人，也是第一任团长。4月28日，记者来到浏阳采访时，她告诉今日女报/凤网记者，前两天，他们刚从离浏阳最远的几个乡镇演出归来。“我们下乡演出是采用‘轻骑队’的形式，每次雇一个大巴车，另外跟两辆小车。每次会去四十多人”。王爱莲说，每到一地会演出12至14个节目，歌曲、舞蹈、小品等都有。“考虑到团员身体原因，每年会下乡10次左右。”

经常下乡的两辆小车中，有

一辆是现任团长周小林的。今年66岁的周小林，是团中10名男成员之一。从2017年当上团长以来，他为艺术团赞助了许多钱。不算车费，光买一套灯光设施就花了一万多元。周小林说：“每次下乡演出，看到老年人开怀一笑就很满足。”

在这次下乡演出前，今年55岁的任桂莲不小心受了伤。大家希望她在家养伤，但她坚持去了。任桂莲告诉记者，自己是副团长，平时要参加四到五个节目的表演，如果自己不去，会影响大家演出。最后演



任桂莲带伤演出。

出时，她坐在凳子上，为大家演了一个滑稽小品。“演的时候，台下乐开了花。还有人问能不能再演一个。”任桂莲开心地回忆。

十余年间，红叶艺术团名称有变化，成员有去留，但他们一直坚持着一件事，那就是到乡下为敬老院免费演出。

“人到了一定年龄，又生活在幸福的环境下，就想着如何多为社会做些贡献。”周小林说，“下乡演出，我们还会坚持下去。这让我们特别自豪！”

红于二月花”，老年人也可以焕发新的光彩。

2017年，红叶歌友队更名为浏阳市淮川红叶艺术团。如今，团员从开始的12人发展到现在的106人，多次荣获长沙市、浏阳市的群众文化“优秀团队”、“最佳团队”、“十佳文艺团队”奖等。

艺术团成员九成是女性

这个艺术团的组建，当初只是王爱莲的一个“小心思”。

曾在团市委工作十几年的王爱莲十分爱好文艺，退休后发现周围有许多下岗女工，大都是50余岁，喜欢文艺活动。因为没有条件再就业，她们中许多人都有些苦闷，整日唉声叹气。王爱莲便想到把大家组织起来一起爬山、唱歌，调节心情。

她们在山中晨练时的歌声吸引了浏阳农民诗人曾光和今年82岁的萧振平。这两人，一个作词，一个谱曲，创作了《你来浏阳走一走》、《我的家乡欢迎您》等有浏阳特色的歌曲。

慢慢地，加入的市民越来越多，他们只好把活动地点从空间不够的山上转移到才常广场，并在2007年组建了合唱团——“红叶歌友队”。曾光告诉今日女报/凤网记者，人生好比一年四季，合唱团中的大部分成员都进入秋季了，红叶代表秋天，但“霜叶



冒雨下乡演出。

资讯 >>

湖南省女子监狱启动“新女性”素质教育大讲堂

今日女报/凤网记者 唐天喜)5月15日，湖南省女子监狱举行了“新时代·新女性”女警察职工素质教育大讲堂启动仪式暨首次授课。仪式由副监狱长申琳主持，政委赵

志伟致辞，省直工委副调研员出席。

湖南省女子监狱积极响应省直工委女工委《在省直单位创建和选树女职工培训学校的通知》要求，开设女职工培训

学校，并举行了此次素质大讲堂。首次讲座，中国作家协会会员、湖南商学院中文系教授骆晓戈作了《中国传统文化与女性发展》的授课。现场互动频繁，气氛热烈。

善行 >>

“中共第一个女党员”家风故事受社区居民追捧

今日女报/凤网记者(记者唐天喜)“第一次知道第一个女共产党员原来是缪伯英，还是我们湖南的。”“没想到她和杨开慧是闺蜜。”5月14日，“共读红色经典，弘扬良好家风”公益读书活动在长沙市开福区蚌塘社区举行。长沙市聚爱公益组织向前来听讲的30名社区党员、居民赠送了30本中国第一个女共产党员缪伯英传记作品《青春·缪伯英》。

活动现场，该书作者、《湖南报告文学》杂志副主编王杏芬，通过讲述大量的寻访经历和故事，分享了自己写这本书的所思所想，并从父女、夫妻、师生等角度挖掘分析了缪伯英的家风故事，赢得了大家阵阵掌声。

该活动由今日女报社、蚌塘社区联合主办，聚爱公益承办。蚌塘社区主任张艳红表示，用读红色经典带动促进社区的文明建设，弘扬良好家风，非常好；



社区居民纷纷找王杏芬签名。

将以此活动为契机，结合社区系列活动，立足社区实际，使社区党员及志愿者充分参与、运用党员干部带头分享等形式，带动社区的家风建设。

公益心理剧在长沙上演：关爱单亲妈妈

今日女报/凤网记者(记者唐天喜 通讯员 黄湘琳)5月12日，母亲节前一天，一场关爱单亲妈妈的公益活动在长沙举行。来自长沙市的15组单亲妈妈和孩子参加了亲子关系心理戏剧，并和其他65组妈妈和孩子观看了讲述亲子关系的经典电影。

本次活动由唯品会公益、唯爱·妈妈+公益联盟、长沙市杨陶如家庭成长关爱中心、长沙市定王台街道办事处和长沙市丰泉古井社区联合主办，长沙首家智慧影院潇湘国际影城东塘店协办，今日女报社、长沙市芙蓉区妇联和长沙市天心区崇善公益

联盟支持举办。

在亲子关系心理戏剧现场，15组妈妈和孩子以情景再现和角色互换的方式进行角色扮演。通过肢体和心灵的交流，单亲妈妈们了解自己的家庭关系模式，学会真实呈现自己的情绪。

在孩子组和妈妈组互写对方期待环节，妈妈组写了45条对孩子的期待，留下最重要的一条是“身心健康”；孩子们写了24条对妈妈的期待，留下最重要的一条是“关心和爱护”。

在后面的观看电影环节，影片结束后，孩子们为电影情节所打动，纷纷向妈妈献上爱的拥抱。

义工请环卫工人看电影

今日女报/凤网记者(通讯员刘露)每天走在整洁美观的大街小巷，你是否会想起他们——被称为“城市美容师”的环卫工人？他们每天起早贪黑，过千家万户，在最脏、最苦、最累的岗位上默默无闻地奉献着，只为让城市更加整洁、美好。

近日，长沙县爱的摆渡人义工发展中心联合长沙县泉塘街道丁家岭社区，携手CGV影城星沙店，组织了长沙县泉塘街道丁家岭社区的部分环卫工人一起观看最新大片《厉害了，我的国》，来向我们“城市美容师”们致敬。

冷水滩区：妇联执委促成母亲节爱心活动

今日女报/凤网记者(通讯员徐艳萍)5月13日，母亲节，永州市冷水滩区牛角坝镇柘刺塘村208位母亲聚在村委会，谈笑风生，脸上洋溢着骄傲和喜悦。当天，本村外出创业的爱心人士张焯航为村里每一位母亲送上了一份节日的礼物。这是妇联改革后，村妇联执委发挥作用的一个剪影。

张焯航通过外出务工创业有成，想了解村民情况反哺家乡。村妇联执委们了解后，积极介绍

情况，提供各种线索，牵线搭桥外出务工和回乡创业事宜。因此在母亲节来临之际，就有了这样一场活动。

据了解，柘刺塘村以前只有一名妇代会主任，去年妇联组织改革以来，通过妇代会选举出了15名不受年龄和职业局限的热心妇女事业的妇联执委。她们深入了解妇情，积极参加和组织各级妇联的活动，为基层妇女发声，助力村委中心工作，打通了妇联工作的最后一公里。